

DOMOVINA

Oglas!

Za 1 mm x 60 inseratnega stolpca mali 80 vinarjev, vsrdat 1.20 K, poslano, posrtnice in reklame 2 K. Večkratne objave popust.

Izhaja ob ponedeljkih, sredah in petkih.

Upravištvo „Domovine“ v Ljubljani, Sredna ulica 6. Uredništvo „Domovine“, Miklošičeva c. 16, Tel. 72.

Naročnina:

Za celo „Domovino“ (trikrat na teden) mesečno 3 K, četrtletno 9 K, polletno 18 K, celoletno 36 K. Petkova številka mesečno 1 K, četrtletno 3 K, polletno 6 K, celoletno 12 K.

Sokolski zlet v Mariboru.

Pozdrav regenta Aleksandra Sokolstvu. — Slavlje sokolske in jugoslovanske misli. — Bratstvo predstavnikov svobode in ujedinjenja od Soče do Vardara, od Adrije do Strumnice. — Triumf slovanskega Sokolstva nad rimskimi in habsburškimi Orli.

V praznično obleko odet, je sprejel Maribor naše Sokolstvo, v Sokolstvu je naš narod na severni meji naše države pozdravljaj predstavnike one misli, ki nas je osvobodila in ujedinila. Od vseh strani naše domovine so prišli nosilci velike naše ideje, proroki naše velike bodočnosti, poslala je bistra Soča svoje sinove, sinja Adrija je nam poslala svoje pozdrave ovite v žalno obleko, slovenski Korotan nam je klical svoj pozdrav, a ponosni praporji — izgnani iz svojega doma bratili so se s praporji sinov Tomislava, praporji z Adrije in Soče so se bratili s praporji Dušana Silnega in kralja Tvrdka. Videli smo svojo narodno vojsko, ki nas veže z eno, nepretrgano vezjo od Soče do Vardarja, od Triglava do krvavega Kajmakčalana. In slovenski narod je znal ceniti sestanek svojih Sokolov, ker je vedel, da v ideji in delu Sokolstva leži temelj naše bodočnosti! Narod je videl in spoznal, da vodijo naše Sokolstvo misli, ki nas vežejo v eno veliko in močno celoto, v nepremagljivih vrstah naših Sokolov, videl je jamstvo naše bodočnosti.

Slovenski Maribor je hotel dokazati, kakor cenil zasluge Sokolstva, oni Maribor, ki je molče in s prezirni gledal v svoji sredini vrste onih Orlov, ki so bili najponižnejši hlapci Habsburžanstva, ki so zbirali iz svojih vrst kreature in propalice, da branijo prestol Habsburžanov in Viljema, je hotel pokazati, kako zaničevanje goji do teh izrodov Slovanstva. In slovenski Maribor je to dokazal! Zaničevanje in prezir, ki je bilo habsburškim Orlom na vsakem koraku na lice — to je bil pozdrav slovenskega naroda proti nenarodni organizaciji Orlov — navdušenje, ljubezen in bratstvo, to je bil pozdrav Sokolu . . . Nepregledne množice naroda, ki so pozdravljale junaške vrste Sokolov, so zbrisale oni madež, ki ga je zadal Orel slovenskemu Mariborju, slovenski zemlji! Vse, kar je čutilo v sebi le malo narodnega ponosa, kar se ni izgubilo v temi rimskega in habsburškega suženjstva, je prišlo na dan, da pokaže svoje priznanje veliki ideji Sokolstvu, ki se je oživotvorila v naši svobodi, v našem ujedinjenju.

Prihod gostov.

Ves dan v soboto so prihajali z vseh strani naše države vlaki s Sokoli. Nedeljski jutranji vlak so pričakovale ogromne množice narodi, ki so pozdravile došle goste z velikanskim navdušenjem. Vsled prenapolnjenja je imel vlak zamudo, vsled česar so se tudi vse prireditve nekoliko zakasnele. V mestu je vladalo nepo-

pisno navdušenje in ovacij sokolstvu ni ne konca ne kraja. Sokolstvo je takorekoč poplavilo Maribor in se brati v velikanskem navdušenju z nepreglednimi množicami ljudstva, ki je prihitalo od vseh strani v Maribor, da pokaže svoje priznanje sokolstvu. Posebno pozornost vzbujajo bratje Sokoli iz zasedenega ozemlja, ki so zastopani v velikem številu, množice prirejajo navdušene ovacije zastopnikom češkoslovaškega sokolstva, pozdravlja brate Srbe in Hrvatje, ki so prispeli iz skrajnih mej naše ujedinjene domovine.

Sprevod.

Ze v ranih jutranjih urah je pričelo v mestu nenavadno živahno vrvenje. Vse je s silno napetostjo pričakovalo sprevođa, da pozdravi bojevnike za našo svobodo in ujedinjenje. Ogromne mase ljudstva so se valile proti Teznu, odkoder se je imel pričeti sprevod. Ker so se dopoldanske vaje zakasnele, se je razvil sprevod šele ob 1/2. uri popoldne. V sprevodu je bilo 4400 Sokolov v krogih, med njimi zastopniki iz Bitolja v Macedoniji, z madžarske granice, s slovenskega Korotana in neodrešeni bratje. Sprevod je otvorila sokolska konjenica, 200 po številu. Zastav je bilo 41, med njimi zastave goriškega, tržaškega in idrijskega Sokola, odete v žalno obleko. Ko je sprevod prikorakal v mesto, je prispelo navdušenje naroda do vrhunca. Nazdravljanje in vzklikanje kar ni ponehalo. Pri prihodu neodrešenih bratov so se odigravali ginljivi prizori. Šele ob 3. uri popoldne je prišel sprevod pred mestno hišo, s katere plapolajo jugoslovanske trobojnice in ki je krasno okrašena. Sredi trga se je sprevod ustavil. Kroginkrog pa se je zgrnil narod. Z balkona je pozdravil sokolstvo starosta mariborskega Sokola dr. Serbec. Pozdravil je najprej zastopnika regenta Aleksandra, polkovnika Bogičevića, nato zastopnika Česke obce sokolske, brata Stepaneka in ostale brate Čehe, zastopnika centralne vlade, ministra dr. Kukovca in Rafajloviča, podpredsednika narodnega predstavnštva, dr. Ribarja, in vse ostale brate in goste. Poudarjal je v kratkih besedah pomen današnjega dne. Množice so goste neprestano viharno pozdravljale. Za dr. Serbecem je govoril satrosta Sokolskega Saveza, brat dr. Oražen. Nato je stopil na govorniško tribuno zastopnik regenta, polkovnik Bogičević, ki je med frenetičnim odobravanjem in ploskanjem prinesel pozdrave prestolonasledni-

ka in naglašal, da pozdravlja regent Sokole kot predstavnike vsega naroda Srbov, Hrvatov in Slovencev. Sledilo je več minut trajajoče vzklikanje kralju Petru in prestolonasledniku Aleksandru. Podpredsednik narodnega predstavnštva dr. Ribar je naglašal v svojem govoru pomen sokolstva v delu za popolno narodno ujedinjenje. Minister za narodno zdravstvo je pozdravil Sokole v svojem imenu in v imenu ministra za prosveto Pribičevića. Minister doktor Kukovec je očrtal nakane klerikalcev in obeležil značaj klerikalnih Orlov. Imenom slovenskega Korotana je pozdravil goste koroški rojak brat dr. Mišič. Ovacije so se ponovile iznova, ko je izpregovoril zastopnik češkega sokolstva brat Stepanek.

Po pozdravnih govorih je mariborsko narodno ženstvo pripelo na zastavo mariborskega Sokola krasen, z zlatom vezan trak. Občinstvo je spremljalo ta čin z burnimi ovacijami slovenskemu Mariboru. Po venčanju zastave je množica zapela kraljevo himno Bože pravde in Lepo našo domovino, nakar se je polagoma mirno razšla. Ura je bila že štiri. Popoldne se je vršil v oficirskem domu obed za povabljenе goste, ki so se ga udeležili starejšinstvo, zastopnik regenta polkovnik Bogičević, ministri in narodni poslaniki, visoka generaliteta, zastopniki posameznih žup, zastopniki mestne občine ljubljanske itd.

Javna telovadba.

Javna telovadba se je pričela vsled zamude šele ob 6. uri popoldne. Vse tribune so bile nabito polne. Zbranih je bilo na tisoče in tisoče gledalcev. Vse telovadne točke se izvajajo z nenavadno preciznostjo, posebno je ugajal nastop 936 Sokolic, ki so izvajale praške vaje. Moških vaj se je udeležilo 1144 telovadcev. Navdušenje je nepopisno. Zvečer se je vršila ljudska veselica.

Slovenski narod je včeraj izrekel svojo obsodbo nad mednarodno Orlovsko organizacijo, ni storil to z napadi in nasilji. Dostojanstveno in ponosno — kakor zna le naš narod — je pokazal, da se sramuje, da raste na njegovem telesu plod Rima in Habsburga.

Slovenski narod je slavil včeraj veliko sokolsko idejo, slavil je idejo boja, zmage in osvobojenja.

Sokol, premagal si noč, v jutro si razpel krila, vzdigni se v nebo!

Zborovanje naprednega učiteljstva

Maribor, V soboto se je pričelo tukaj zborovanje delegatov Zaveze jugoslovanskega učiteljstva. Zborovanje je otvoril predsednik, ravnatelj Luka Jelenc. V svojem pozdravnem nagovoru se je spominjal velikih zaslug, ki jih ima dinastija Karagjorgjevičev za ujedinjenje tro-

imenega naroda. Med velikim navdušenjem je bila odposlana kralju Petru pozdravna brzojavka. Drugi pozdrav je veljal učiteljstvu v zasedenem ozemlju, ki vkljub vsemu preganjanju zvesto izvršuje svojo dolžnost. Predsednik je potem poročal o združitvi jugoslovanskega naprednega učiteljstva v enotno organizacijo s sedežem v Beogradu, ki šteje sedaj že 16.000 članov. Zborovanje je polnoštevilno obiskano. V imenu Sokolskega Saveza je pozdravil zborovalce prof. dr. Pivko. Sledila so poročila o delovanju v preteklem letu in razni referati.

Popoldne je zborovalce pozdravil minister za socialno politiko dr. Večkoslav Kukovec, zase in v imenu ministra prosvete Pribičevića, dalje podpredsednik narodnega predstavnštva dr. Ribar in narodni poslanik prof. Voglar. Razpoloženje je bilo oduševljeno, dvorana in galerija nabito polne.

Občinske volitve.

Iz vseh krajev dežele nam prihajajo potrdilne izjave, da so demokrati prav storili, če so dosegli državnozbornske volitve že za november. Tam je odločitev, kajti za to gre, kdo bo na vladi v Ljubljani in Beogradu. Potem bodo lahko že koj po božiču občinske volitve. Tudi se vsak poznavalec naših občin upira, da bi se že danes uvedla splošna ženska volilna pravica za občine. Razlog je povsod isti: velik del žensk misli, da je volitev versko opravilo. One verjamejo, zavedene od groženj duhovščine, da pride v pekel, kdor drugače voli, kakor duhovnik ukaže. Kdor je tako kratke pameti, da to neumnost verjame, za tega ni pomoči. Ta je obžalovanja vreden štor, žrtev duhovščine, ne pa volilka, ki ve, kaj dca. Takemu zapeljivemu revežu ni možno dati volilno pravico. Zato pa je vse knetsko prebivalstvo edino, da to zdaj še ne gre.

Kdo pa je proti našemu stališču? Samo duhovščina in njene ovčice. To pa ni pametni del ljudstva, ampak zapeljivec s svojimi žrtvami. Kar je pametnih, zmernih duhovnov, vsi odobravajo naše stališče, ker se jim gabi početje škofovih narednikov.

Mi smo hoteli občinske volitve provesti že marca 1920. Ze takrat so imeli v Mariboru shod, kjer so duhovni in „zvezani“ kmetje rekli, da propadej: in da zategadel žele, da bi se volitve odložile. Klerikalci so jih tedaj očelčili kar za pol leta, češ da upajo morda tačas doseči revizijo volilnega reda.

Iz tega se vidi, kako hinavski je zdaj krik o zadržanih občinskih volitvah. Sicer pa velja stara resnica: Kadar „slovenec“ in „Domoljub“ cvilita, takrat mi jašemo!

Razširjajte „Domovino“!

Za smeh in kratek čas.

Pameten svet Prijatelj: Kako dolgo misliš ostati na ženitovanjskem potovanju. — **Zaročenec:** Tega še ne vem! Kaj misliš ti? — **Prijatelj:** To bi moral poprej videti tvoje nevesto.

Tehten vzrok. Fajmošter Jaka je imel pridigo in z velikanskim navdušenjem govoril proti pijanstvu. Ko je bil opoldne po maši pri kosilu, je zalival vsako jed s velikimi kozarcem vina. Njegov novi kaplan ni mogel tega razumeti in je ponižno vprašal: Gospod žužnik, pri pridigi ste tako navdušeno govorili o škodi in nevarnosti pijančevanja, a zdaj...? **Zupnik Jaka** pa ga prekine: Ja, če bi vi imeli takega mačka kakor sem ga imel jaz danes zjutraj, potem bi že to razumeli!

V šoli. Učitelj: Francek, navedi mi tekočino, ki ne zmrzne! — **Francek:** Vrela voda.

Pri veronauku. Janezek ni nič kaj dober učenec, posebno branje mu prav nič ne gre. Nekoč mu katehet ukaže, da bere eno mesto iz zgodbe. Janezek začne počasi: Go — go — spod, tu — tu — kaj nam je — je dobro bi — biti. Postavimo tu tri ko — ko kolibe. Katehet: Janezek, ako ne bereš hitreje, padejo klofute. Janezek (mirno nadaljuje): Tebi ena, Mojzesu ena in Eliji ena!

Razno.

× **Vdova nemškega eksprinca Joahima**, ki je pred kratkim izvršil samomor, se je zaročila z nemškim veleposestnikom Gerardom.

× **Konec betonskih ladij.** S stroškom 15 milijonov dolarjev je dala ameriška vlada proučiti vrednost ladij, napravljenih iz železobetona. Dognalo se je, da je betonska ladja slabo uporabljiva. Uradu za plovbo v Washingtonu se je naročilo, da preneha z gradnjo betonskih ladij, ker ne odgovarjajo postavljenim zahtevam.

× **66 milijonov za metlin držaj.** Nekaj let pred vojno — piše pariški „Journal“ — takrat, ko je bila avijatika še v povojih, je dobil Esnault-Pelterie, tudi eden izmed pionirjev zrakoplovstva, patent na vzvod, ki deluje obenem kot višinsko in stransko krmilo. V sled svoje oblike, slične metlinemu držaju, je dobil vzvod po le-tam tudi ime „metlin držaj“. Ko so konstrukterji spoznali njegove vrline so ga nekoliko izpremenili in začeli uporabljati, dasiravno je to po patentnem pravu prepovedano. Esnault-Pelterie se je sprva zadovoljil s tem, da je proti temu ravnanju sodnijsko protestiral. Kmalu nato je bila napovedana vojna, zgradilo se je na tisoče in tisoče letal, večinoma le z malo izpremenjenim „metlinim držajem“. Sklenjen je na svoj patent, je Esnault-Pelterie v drugič sodnij-

ske protestiral, a zajedno vložil tudi tožbo proti vsem konstruktorjem, ki so neopravičeno izrabljali njegovo iznajdbo. Za vsako, z njegovim vzvodom opremljeno letalo je zahteval 2000 frankov, kar bi dalo — gre za približno 33000 letal — okrog 66 milijonov. Nekateri tvorničarji bi morali plačati do dvajset milijonov. Prva instanca, sestavljena iz izvedencev, je odločila v prilog tožnika. Ker so obsojeni tvorničarji vložili rekurz, je tožnik, ne da bi počakal sodbe druge instance, zahteval, da se mu da pravica, zadržati ves oni denar, ki ga francoska država še dolguje konstruktorjem. Tudi proti tej odredbi so tvorničarji rekurirali. Njim gre za milijone, ki jim jih dolguje država, katerim pa stoji svedca skoto istotoliko milijonov hipotek nasproti, ker so tvorničarji potrebovali gotovino. Ti se sedaj boje brezkončnih zapletljajev in oškodovanja svojega kredita. Zato so enoglasno sklenili, zapreti tvornice, če se njihov rekurz zavrne in če jim država ne izplača dolga. Zapreti tvornice, delavce pa vreči na cesto. In vse to zaradi „metlinega držaja“!

× **Enver paša med komunisti.** Angleški zastopnik v Beogradu je prejel vest, da se je posrečilo nekdanjemu turškemu generalisimu Enver paši prispeti te dni v Moskvo. Angleži so že precej časa stregli za Enver pašo, ki se mu je pa vedno posrečilo, da je pravočasno izginil. Da, uspelo mu je celo, da se je z majhnim aeroplanom spustil na tla v Gdanskem, torej pred očmi angleške okupacijske oblasti, ki je pa izvedela o tem šele, ko je Enver paša že zopet odplul. Pozneje je bil pri Dvinskju Enver paša od Angležev celo interniran, ne da bi ga bili spoznali. Smatrali so, da je to kakšen ruski boljševik ali pa nemški agent. Šele po dolgem času so ga zamenjali za ruske ujetnike in ga poslali v Nemčijo, od koder je Enver paša pred 14 dnevi, ko so Rusi prišli čisto na nemško mejo, pobegnil k njim in se boljševiškim častnikom legitimiral kot Enver paša. Nemške oblasti zatrjujejo, da niso imele pojma o osebi Enver paše. Ob svojem prihodu v Moskvo je Enver paša našel že več turških deputacij iz centralne Azije, ki so ga pričakovale. Enver paša ima namen zrevolucionirati vso centralno Azijo proti Angležem in se je že oprijel tega posla s svojo znano žilavostjo. Sovjetska vlada ga pri tem izdatno podpira.

× **Novi kardinali.** Dunajska „Reichspost“ poroča, da se meseca novembra sestane papežev konzistorij, v katerem bo imenovanih več novih kardinalov, med drugimi tudi praški nadškof dr. Kordar. „Težavneje — pravi omenjeni list — je vprašanje glede imenovanja zagrebškega nadškofa dr. Bauerja zlasti z ozirom na neurejene cerkvenopoliti-

tične razmere in z ozirom na zahtevo nacionalističnih krogov v Jugoslaviji, da se ustvari jugoslovanski primat.“ Konzistorija se po dolgem presledku baje zopet udeleži posebea francoski zastopnik.

× **Umor ruske carske rodbine.** Mnogo poročil imamo o umoru ruske carske rodbine, ki pa so v slikanju načina, kako je bila ruska carska rodbina umorjena, močno različna. „Daily Telegraph“ prinaša dvoje dokumentov, ki bi bili izmed vseh naštetih še najverodostojnejši in najverjetnejši. Prvi dokument vsebuje ugotovitev na povelje justičnega ministra Starinkewiča (pod vlado Kolčakovo) uvedene uradne preiskave. Na podlagi te ugotovitve poroča Kutosow, da da je bila cela carska rodbina v Jekaterinoslavu pri obedu, ko ji je bilo naznanjeno, da bodo vsi ustreljeni. Četa Letov je izstrelila v sobo salvo in padli so vsi, kj so bili v sobi, po številu do trideset oseb. Veliko kneginjo Anastazijo, katere ni ubil strel, je pobil neki vojak s kopitom. Kmetje, ki so nekatere rdeče gardiste opazili, so našli v nekem starem rovu v gozdu ostanke sežganih oblek, dragocene igle, diamantno zaponko in drage kamene. Dragulji so bili všiti v oblekah in klobukih princazinj. Dvorni učitelj francosčine Gillard je spoznal najdene predmete kot last carske rodbine. Ni pa torej gotovo, ali so trupla tukaj sežgali ali pa so jih pokopali v bližini Jekaterinoslava. Prestolonaslednik ni umrl že prej v Tobolskem, kakor poročajo, ampak je bil ustreljen obenem s svojimi starši. — Drug dokaz vsebuje uradno boljševiško poročilo o preiskavi izvrševalnega komisarija sovjeta v Permu. Pod pretvezo, da so umorili carsko rodbino, so prijeli in zaprli 28 oseb. V celoti je bilo umorjenih baje 11 oseb. Bili so ustreljeni, toda brez zasramovanja in brez okrutnosti. Neki gotovi Jakontow je priznal, da je on umor organiziral in je hotel zvaliti krivdo na sovjetsko oblast. Že v Tobolskem bi imel bit car umorjen, pa je bil preveč zastražen. Jakontow taji, da bi oropal carsko rodbino, prizna pa, da se je umora sam udeležil. Kakor je izpovedal, je izrekel car, preden je umrl, te besede: „Za ta umor bo Rusija klela boljševike“. — Po teh vesteh umora torej ni izvršil tamošnji sovjet, ampak ga je izvršila neka posebna družba. Neposredno po jekaterinoslavskem umoru je bilo umorjenih še več velikih kneginj, med njimi velika kneginja Elizabeta. Ko so se boljševiki v juliju 1919. leta vrnili v Jekaterinoslav, so začeli iskati zločincev, da bi zvalili odgovornost od sebe.

Kuharico starejšo, izvežbano sprejme „Vnovče valnica za živino in mast“ v Ljubljani za svojo pristavo Zelen hrib. Kuharice za povprečno 40 oseb na dan. Stanovanje in hrana ter plača po dogovoru. Zglasiti se je pri ravnateljstvu na Krekovem trgu št. 10.

Učiteljica in vzgojiteljica

se išče

k 4. in 6. letu stoječima dečkoma. Dotična gospodična bi podučevala v 6. letu stoječega dečka temeljito za 1. razred, oba dečka pa bi bila čez dan od 8. ure zjutraj do 8. ure zvečer pod njenim varstvom in vzgojo. Po službi se lahko gospodična pridruži domačim. Stanovanje in hrana v hiši, plača izborna. Ponudbe naj se pošljejo na Upravništvo „Domovine“ pod „Linček 6, Francek 4“ do 1. sept. t. l. Ker se na visokost plače ne gleda, se reflektira na prvovrstno moč. Nastop in zahteva plače do 15. sept. oziroma do 1. okt. t. l.

Kupujem vedno in v vsaki množini po najvišjih cenah: Brinjevo olje, suhe gobice, fižol in druge deželne pridelke.

Nudim najnižje: Kavo, olje, riž, sveče, moko, vžigalice, pravo slivovko, rum, ter razno drugo blago.

M. RANT,
KRANJ.

Mastin Živino redilni prašek, primešaj krmi. Prebavi vsako krmo do zadnjega, da se je nič ne izgubi. Dobil najvišje kolajne na razstavih v Londonu v Parizu, v Rimu in na Dunaju. Tisoči gospodarjev hvalijo Mastin. Ako se pri vas v lekarnah in trgovinah ne dobi, potem naj se naroči po poštni dopisnici v izdelovalnici Mastina.

Iekarna Trnkóczy v Ljubljani 5 zavojev (paketov) Mastina za 30-50 K poštnin- prosto na dom.

Garje, srbečico, hraste, lišaje, uniči pri človeku in živini mazilo zoper srbečico. Brez duha in ne maže perila. 1 lonček za eno osebo po pošti K 12-50 poštalne prosto.

Amerikansko
strojno

olje

Olje, lahko, za vretena;
olje za transmisije;
olje, strojno za poljedelske stroje;
olje, strojno za težke stroje;
olje za avtomobile, lahko;
olje „ „ izredno težko;
olje za cilindre;
olje proti prahu.

Glavna zaloga

Medić, Rakovec & Zankl,
d. z o. z.

prej A. Zankl^{ovi} sinovi.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA V LJUBLJANI

Stritarjeva ulica št. 2. Podružnice v Splitu, Trstu, Celovcu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru in Borovljah; bančna ekspozitura v Ptuju.

Delniška glavica
in rezerve okrog **K 50,000.000** —
Telefon št. 267.

Sprejema
vloge na knjižice in tekoči račun
proti ugodnemu obrestovanju.

Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev.
= valut in dovoljuje vsakovrstne kredite. =
Brzojavni naslov: „Banka“.

Delniška glavica:
K 30,000.000

Jadranska banka :: Podružnica Ljubljana

Rezerve: okrog
K 10,000.000

Centrala: Trst. Podružnice: Beograd, Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Maribor, Metković, Opatija, Split, Sarajevu, Šibenik, Zadar, Ekspozitura Kranj.

Sprejema: Vloge na knjižice. — Vloge na tekoči in žiro-račun proti najugodnejšemu obrestovanju. — Rentni davek plača banka iz svojega.

Kupuje in prodaja: Devize, valute, vrednostne papirje itd.

Eskontira: Menice, devize, vrednostne papirje itd.

Izdaja: Čeke, nakaznice in akreditive na vsa tuja in tujozemna mesta.

Daje predjeme: na vrednostne papirje in na blago, ležeče v javnih skladiščih. Daje trgovske kredite pod najugodnejšimi pogoji.

Prevzema: Borsna naročila in jih izvršuje najkulantneje.

Brzojavni naslov: Jadranska.

Telefon št. 257.